

**15 ИЮЛ 1947****ПЯТЬ ЛЕТ  
В АРМИИ****АРМЕЙСКИЙ ФИЛИАЛ  
МАЛОГО ТЕАТРА**

В начале Великой Отечественной войны по решению Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР был организован фронтовой филиал Государственного Малого театра.

За время войны театр обслужил 14 фронтов, Черноморский и Северный военно-морские флоты, дал там больше двух тысяч спектаклей и концертов. Он начал свою работу под Калининском, Вязьмой, Старой Руссой и прошел с частями героической Советской Армии до Вены, Будапешта, Берлина.

После войны фронтовой филиал преобразован в постоянно действующий армейский театр.

Первый выезд нового коллектива в армию состоялся в конце 1945 года. Артисты выступили перед солдатами и офицерами Центральной группы войск, а также в Польше, Чехословакии, Австрии и Венгрии.

Условия работы в мирное время предъявили к молодому театру новые, повышенные требования. После возвращения из Восточной зоны оккупации Германии театр поставил две советских пьесы, а идущие комедии А. Н. Островского «Без вины виноватые», «На бойком месте» и «Не в свои сани не садись» капитально переработал. Ко всем спектаклям сделано новое оформление, рассчитанное на большие хорошо оборудованные сценические площадки. В феврале этого года театр снова выехал в армию, в части Южной группы войск. Он пробыл там около четырех месяцев, в течение которых дал 135 спектаклей и концертов. Кроме того по просьбе демократических организаций Болгарии и Румынии было дано несколько спектаклей для гражданского населения обеих стран.

Работа театра в Южной группе войск высоко оценена командованием и армейской печатью. Главнокомандующий объявил всем работникам театра благодарность и 17 человек наградил ценными подарками.

Благодарность театру и его художественному руководителю, заслуженному артисту РСФСР С. Алексееву за успешную работу по обслуживанию частей Советской Армии объявил специальным приказом председатель Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР тов. М. Храпченко.

Сейчас армейский филиал Малого театра получает новое ответственное задание. Он передается в распоряжение Главного Политического Управления Вооруженных Сил СССР, которое направляет его для обслуживания воинских частей Восточной зоны оккупации Германии.

**Армейский филиал Малого театра  
вернулся в Москву**

На днях из большой поездки по частям Южной группы войск вернулся в Москву армейский филиал Государственного ордена Ленина Академического Малого театра (художественный руководитель — заслуженный артист РСФСР С. Алексеев).

Театр пробыл в частях группы около четырех месяцев и дал там 135 спектаклей и концертов, которые пользовались у воинов Советской Армии неизменным успехом.

Театр дал несколько спектаклей также для населения некоторых городов Болгарии и Румынии.